a) Az 2% +¢% = V2 egyenleti koron racionélis pont nyilvan nincs.
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b) A (\/5, 0) kozéppontd, V2 sugara kor egyenlete: (3: — \/5) + 12 = 2. Legyen ennek egy pontja <§, a), ahol
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p, q, s egészek és ¢ # 0. A kor egyenletébe behelyettesitve: <£ - \/§> + (i) =2, amib6l p> + s> = 2v/2-p-q. Mivel
q q

V2 irracionalis, ez csak ugy lehetséges, ha p = 0 és s = 0. Tehat ezen a koron csak egy racionalis pont van, a (0;0).

c) A (O; \/5) kozépponta, az (1;0) és (—1;0) pontokon &tmend kordon pontosan 2 raciondlis pont van, éspedig
a megadottak. Ha ugyanis lenne egy harmadik raciondlis pont is, akkor a kor kézéppontja is raciondlis lenne, és ez
ellentmondas. A kozéppontra vonatkozo allitasunkat a megoldas d) részében fogjuk igazolni.

d) El6szor bebizonyitjuk, hogy ha egy korén harom racionalis pont van, akkor a kézéppont is racionalis. Irjuk
fel ugyanis a harom pont meghatarozta szakaszok koziil ketts felezd merclegesének az egyenletét. Ez egy racionalis
egyiitthatos linearis egyenletrendszert ad, amelynek — tekintve, hogy a 3 pont nincs egy egyenesen — egyetlen racionalis
megoldésa lesz, ami a kor kozéppontja. A 3 pont koziil legfeljebb 2 lehet tiikros a kor kdzéppontjara, ezért van kozottiik
olyan, amelyiket a kozéppontra tiikrdzve egy jabb racionéalis pontot kapunk a kéron. Ezért nincs olyan kor, amelyiken
pontosan 3 raciondlis pont van.
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Megjegyzés. Véber Miklos (Veszprém, Lovassy L. Gimn.) megmutatta, hogy ha egy kornek van 3 racionalis pontja,
akkor végtelen sok ilyen pontja van.



